Ficha de Trabalho MACS 10.2 Ano

Distribui¢bes bidimensionais — Regressao linear &i:fm@t
-

1. A tabela abaixo apresenta os dados referentes a variacdo do preco de venda, em euros, de um
produto (Y ) em fungdo do seu prego de custo ( X ).

Custo do produto ( x) 40 50 70 75 80 95 110 | 120
Preco de venda do seu produto (y) | 130 | 140 | 145 | 160 | 160 | 170 | 180 | 200

1.1. Recorrendo a calculadora grafica, escreva, na forma y =mx+b, o modelo matematico que
melhor se ajusta a situagdo descrita. Arredonde os valores de m e de b as décimas.

1.2. Determine o custo do produto ( X ), sabendo que o prego de venda (y ) foi de 165 euros.

1.1 1.2
Solugdes: | y = 0,8x + 96,3 | 85,875

2. Observou-se que o volume mensal de lixo (Y) gerado numa cidade, em fun¢do do numero de
dormitdrios (X) das residéncias, é o seguinte (em m3):

N° Dormitérios (X) 1 2 3 4
Volume de lixo (Y) 0,15 | 0,29 | 0,45 | 0,57

2.1. Recorrendo a calculadora grafica, indique a expressdo algébrica do modelo matematico que
melhor se ajusta a situacao descrita.

2.2. Estime o volume de lixo para uma residéncia com 20 dormitdrios.

2.1 2.2
Solugdes: | y = 0,142x + 0,01 | 2,85

3. Numa maternidade, registou-se o peso de 20 bebés nascidos durante uma semana, cujas maes
eram fumadoras. Perguntou-se ainda a cada mae o numero de cigarros que fumava por dia. Com
os dados obtidos, construiu-se a seguinte tabela:

X (N2 de cigarros fumados por dia) | 1 3 4 58| 11 |13 | 16 | 17
Y (Peso dos bebés, em quilos) 3,512,75|3,25|125|3|2,25| 2 |15]| 2

3.1. Recorrendo a calculadora grafica, determine o modelo matematico que melhor se ajusta a
situacdo descrita. (Conserve trés casas decimais nos valores obtidos).

3.2. Determine uma estimativa do peso de um bebé cuja mde fuma 20 cigarros por dia.
Apresente o resultado arredondado as décimas.

3.1 3.2
Solugbes: | y = —0,099x + 3,387 | 1,4
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4. Para analisar o consumo de combustivel, efetuaram-se 7 viagens com um automovel, tendo-se
registado a distancia percorrida (em km) e o consumo (em litros), na seguinte tabela:

Y (distancia) | 20 | 40 | 80 | 120 | 160 | 200 | 250
X(consumo) | 2 | 3 | 5 9 12 | 14 | 18

4.1. Recorrendo a calculadora grafica, escreva o modelo matematico que melhor se ajusta a
situacao descrita. (Conserve duas casas decimais nos valores obtidos).

4.2. Com 16 litros de combustivel qual das duas distancias é mais provavel de ser percorrida:
200 km ou 222 km? Justifique.

4.1 4.2
Solugdes: | y = 14,03x — 1,96 | 222,52
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